
Ata da 14ª Sessão Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se ao um (01) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco 2025, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, nº 01, centro 

de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, presentes os 

seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); Francisco Alisson Lima Araujo 

(PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); 

Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton 

Nunes Araújo (PP); José Pereira de Araujo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento 

(PSDB); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria 

Madalena Araujo (UNIÃO); Eronilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz 

Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia a todos e após constatado o número legal do 

quórum declarou aberta a 14ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: 

Francinete Nascimento da Cruz (PRD) e Antônio Pontes de Oliveira (PDT); A Presidente 

convidou a Vereadora Ceci (PL) para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 

133. A Presidente colocou a ata da 13ª Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das 

matérias em pauta: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 001/2025: Ementa: concede utilidade 

pública municipal a associação de moradores das áreas atingidas pelas voçorocas em 

BURITICUPU/MA, e dá outras providências. Autor: Francisco Allisson Lima Araujo. INDICAÇÃO 

Nº 69/2025 : solicita ao Executivo municipal a construção de uma UBS unidade básica de saúde 

na triangulo de prata, zona rural. Autor: Francinete Nascimento da Cruz. INDICAÇÃO Nº 

70/2025 :SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL MELHORIAS NA ESTRADA VICINAL QUE LIGA O 

POVOADO SEGUNDO NÚCLEO AO POVOADO QUINTA VICINAL P1-V5, ZONA RURAL. 

Autor: Francinete Nascimento da Cruz. INDICAÇÃO Nº 71/2025: SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO POVOADO SEGUNDO NÚCLEO. 

Autor: Francinete Nascimento da Cruz. INDICAÇÃO Nº 72/2025: SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NAS RUAS: 31 DE JULHO; RUA DOM 

MOTO; RUA JANICE BRAIDE; RUA ESTEVÃO ÂNGELO; TRAVESSA 31 DE JULHO E RUA DO 

QUARTEL, TODAS NO PERÍMETRO URBANO. Autor: Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva. 

INDICAÇÃO Nº 73/2025: SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA 

VICINAL QUE LIGA O POVOADOS CENTRO DO MEIO, BAIXÃO LAGO AZUL, COPO CHEIO ATÉ O 

CENTRO DOS FARIAS AS MARGENS DA FERROVIA, ZONA RURAL. Autor: Antônio Leandro Lima do 

Nascimento. INDICAÇÃO Nº 74/2025: SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO 

COM EMPIÇARRAMENTO DAS RUAS DO BAIRRO VILA DAVI QUE DÃO ACESO A BR-222. 

Autor: Antônio Leandro Lima do Nascimento. INDICAÇÃO Nº 75/2025: SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A REFORMA DA QUADRA DE ESPORTES, LOCALIZADA NA PRAÇA DE ESPORTE E 

CULTURA – (PEC), NO BAIRRO TERRA BELA. Autor: Eronilton Albuquerque Lopes. INDICAÇÃO Nº 

76/2025: SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL REFORMAS GERAIS NA QUADRA POLIESPORTIVA 

LOCALIZADA NO BAIRRO BURITIZINHO. Autor: Antônio Pontes de Oliveira. Em ato continuo, a 

Presidente solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura de um oficio/ recomendação da 1ª 

Comarca de Buriticupu do Ministério Público. Dando continuidade, a Presidente declarou aberto 

o Pequeno Expediente franqueando a palavra ao Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Que 
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iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os Colegas Vereadores e a galeria. Defendeu sua 

Indicação nº 75/2025 que solicita ao Executivo Municipal a reforma da quadra de esportes, 

localizada na praça de esporte e cultura – (PEC), no bairro terra bela. Disse ser de suma 

importância a reforma da quadra de esportes. Citou que o esporte desempenha um papel crucial 

no movimento social e individual na saúde das pessoas. Ressaltou que mesmo durante o recesso 

das Sessões na Câmara de Vereadores continuou em campo visitando as comunidades ouvindo 

os moradores para saber dos problemas e tentar as soluções junto ao Executivo Municipal. 

Finalizou agradecendo pela oportunidade. Em seguida, a Presidente convidou o Vereador Ely 

Josélio (PRD) para fazer o uso da palavra.  Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus 

Pares e todos os presentes na galeria. Iniciou desejando boas-vindas aos seus Pares pelo retorno 

do recesso Parlamentar e que é um motivo de satisfação e honra em poder encontrar a todos 

gozando de saúde. Desejou um semestre de muito trabalho e de muitas metas alcançadas. 

Continuou defendendo sua indicação nº 72/2025 que solicita ao Executivo Municipal a 

recuperação da pavimentação asfáltica nas ruas: 31 de julho; rua Dom Moto; rua Janice bride; 

rua Estevão Ângelo; Travessa 31 de Julho e rua do Quartel, todas no perímetro urbano. Entende 

ser natural que com o passar do período chuvoso o desgaste e nada mais justo do que ter a 

recuperação da pavimentação das ruas pelo Gestor Municipal para que possam trafegar pelas 

ruas com qualidade. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Em seguida, a Presidente 

encerrou o Pequeno Expediente e abriu o Grande Expediente franqueando a palavra ao 

Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Pontou que sua fala não seria apenas como vereador, mas 

também como morador do Bairro Eco Buriti. Mostrou satisfação com inicio da obra de contenção 

da Voçoroca do Eco Buriti. Pois era um problema que estava amedrontando os moradores, visto 

que só no ano de 2025 a voçoroca cresceu mais de 30 metros. Agradeceu em seu nome e da 

Comunidade Eco Buriti ao Gestor Municipal, João Carlos, a Deputada Estadual Edina Silva e ao 

Governador Carlos Brandão pela obra que está sendo realizada para contenção da voçoroca. 

Parabenizou o Prefeito João Carlos por não ter desistido de ir em busca de recursos e apoio para 

solução das voçorocas. Citou que a comunidade está participando, sendo ouvidos para solução 

o mais rápido possível dos problemas das voçorocas. Finalizou agradecendo a todos. Dando 

continuidade, a Presidente convidou a Vereadora Madalena (UNIÃO) para o uso da Tribuna. Que 

iniciou agradecendo a Deus por está de volta a Casa Legislativa. Cumprimentou a Mesa Diretora, 

seus colegas Vereadores, moradores da Vila Faísa que estavam presentes na galeria. Citou e 

parabenizou que no dia 01 de agosto estava acontecendo uma manifestação pelas ruas de 

Buriticupu “S.O.S Buriticupu” em busca por direitos e que se ombreia com os manifestantes. 

Pontou que ela está na busca por direito a água. Reiterou que por diversas vezes pediu ajuda ao 

Gestor Municipal na solução do problema pela falta d’agua na comunidade Faisa e que não 

obteve êxito na solução e que agora assumirá com recurso próprio o custo de um caminhão pipa, 

de um motorista e do combustível necessário para atender a comunidade Faísa até ser resolvido 

o problema pela Prefeitura. Pediu ao SAAE que dê prioridade ao carro pipa destinado a atender 

a comunidade Faísa. Reiterou que a comunidade clama por água e que o povo não tem como 

comprar. Citou que a comunidade Faísa necessita de uma creche, pois as mães precisam 

trabalhar e não tem onde deixar seus filhos. Finalizou dizendo que está a disposição e que é seu 

trabalho ir em busca de melhorias a comunidade. Em seguida, a Presidente explicou que em 

relação ao Oficio do Ministério Público, que foi emitido no dia 21 de junho de 2025, logo em 

seguida a Sessão Extraordinária que ocorreu no dia 18 de junho de 2025. Citou que a 

recomendação pedia para que o Oficio do Ministério Público fosse lida na sessão seguinte , 
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mas visto que na Sessão seguinte que ocorreu no dia 27 de junho de 2025, aconteceu a votação 

do PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 07/2025 que dispõe sobre as diretrizes gerais para a 

elaboração da lei orçamentária de 2026 e como não teria como colocar uma matéria estranha 

na Sessão do mesmo dia o Oficio/Recomendação do ministério Público ficou para ser lida do 

inicio do segundo período das sessões Legislativas, assim como a Ordem do Dia que é o 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 001/2025, de autoria do Vereador Alisson da Saúde (PSDB). 

Pontuou que diante do que foi lido sobre as recomendações feitas pelo Ministério Público 

sobre a validade da Sessão Extraordinária que ocorreu dia 18 de junho de 2025, ficou provado 

que todas as formalidades necessárias para a convocação dos vereadores foram feitas. 

Pontuou que apenas o Vereador Alberth Sullyvan (PL) autor da denúncia, não estava presente 

na sessão.  Disse que dessa forma fica comprovado que foram comunicados em tempo hábil 

para o comparecimento da Sessão Extraordinária. Indagou não entender como que o 

documento enviado pelo Ministério Público destinado a ela está com horário de 10h sendo 

que a Sessão acabou mais de 11h do mesmo dia. Pontou que fica parecendo que já estava tudo 

pronto e se entristece, pois não quer que aconteça o mesmo caso do Delegado de Polícia com 

o Promotor de Justiça de cidade de Buriticupu. Deixou claro que todos os poderes são 

independentes entre si e que a Casa Legislativa trabalha com responsabilidade, com parcerias, 

informações e acredita que todos os poderes devem trabalhar com respeito entre si. Pontuou 

que as recomendações feitas pelo Ministério Público devem ser discutidas entre os vereadores 

para que entrem num consenso sobre a convocação das Sessões. Deixou claro que a Casa 

Legislativa tem responsabilidade e que a leitura do oficio do Ministério Público será registrado 

em ata e será enviado ao Promotor de Justiça. Em ato continuo, a Presidente franqueou a 

palavra a Vereadora Nazaré Luz (PP). Que iniciou cumprimentando a todos da galeria, a Mesa 

Direto, seus colegas vereadores e todos que acompanham pelas redes sociais. Falou sobre sua 

felicidade em ler o parecer sobre o PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 001/2025 que concede 

utilidade pública municipal a associação de moradores das áreas atingidas pelas voçorocas em 

BURITICUPU/MA e que é motivo de muita alegria o inicio das obras de contenção da Voçoroca 

do Eco Buriti. Agradeceu ao Prefeito João Carlos, a Deputada Edina Silva e ao Governador Carlos 

Brandão que estão lutando para solução dos problemas das voçorocas. Deu boas vindas ao 

Coronel Nelson. Que recebeu o comando da Policia Militar de Buriticupu e que ele tenha um 

olhar carinhoso e que desempenhe um excelente trabalho com a cidade de Buriticupu. Citou que 

dia 01/08 se inicia o mês lilás, o mês em defesa a mulher, um mês de combate à violência sofridas 

pelas mulheres. Pontuou que ela como mulher, mãe e Vereadora se uni a todas as mulheres 

contra essas violências. Deixou seu repudio a esses agressores e disse que está disponível para 

ajudar mulheres que necessitam. Mencionou que mesmo durante o recesso das Sessões ela 

esteve presente no seu gabinete atendendo e trabalhando por Buriticupu. Finalizou 

agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente convidou o Vereador Alberth Sullyvan 

(PL) para o uso da palavra. Que iniciou agradecendo a Deus o dom da vida. Cumprimentou a 

Mesa Diretora, seus colegas Vereadores e todos que acompanham na galeria e todos que 

acompanham através da TV Câmara. Parabenizou todos os Vereadores pelas suas indicações e 

agradeceu a Deus pelo retorno dos trabalhos Legislativos após alguns dias de recesso. Deixou 

claro sua indignação quanto a gestão Municipal de Buriticupu pelo Prefeito e que o povo não 

merece. Que as indicações feitas pelos vereadores seriam para o Gestor Municipal resolver sem 

ser preciso ser cobrado e nada tem feito pelo povo de Buriticupu. Citou que a comunidade 

Segundo Núcleo clama por água e não é resolvido o problema. Disse que por varias vezes fez 
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pedidos por melhorias a população quando ainda era vereador de base e não foi atendido. 

Repetiu por diversas vezes sua insatisfação pela gestão do Prefeito João Carlos. Cobrou o Prefeito 

Municipal para que ele faça o trabalho que lhe é inerente. Se reportou a Vereadora Vanusa 

Ibiapino dando uma resposta no que se refere a recomendação do Ministério Público que ele 

tem provas de ter a perguntado se teria sessão e obteve a resposta que não. Pontuou que a 

Sessão foi marcada com menos de 18h de antecedência, sendo eu o mínimo são 48h de 

antecedência. Pontou que quem deve explicação ao Ministério Público não é ele, e sim a 

Presidente da casa. Disse tá sabendo que terá seu mandato cassado e que isso é falta do que 

fazer pelo Gestor municipal e que ainda tem anuência de alguns vereadores. Disse ser filho de 

Buriticupu e que luta pelo povo do município. Disse que escolheu estudar para cuidar do 

município, por isso as vezes está ausente na cidade diferente do Gestor Municipal que escolheu 

usar do recurso da prefeitura. Informou que se alguma coisa acontecer com ele, todos já sabem 

quem é o culpado, pois já recebeu muitas ameaças. Disse que chegou a seu conhecimento que 

existe um contra cheque no qual ele trabalha em outra cidade, mas deixou claro que os únicos 

vínculos que tem é como Vereador e estudante de Medicina. Finalizou agradecendo a todos. Em 

seguida, a Presidente se reportou a resposta do vereador Alberth Sullyvan (PL) que em momento 

algum não pediu resposta. Disse ter feito a sua parte em informar sobre as sessões e quem faz 

os comunicados das Sessões Extraordinárias é o Executivo Municipal. E foi feito tudo em tempo 

hábil e foram seguido todo o regimento interno para acontecer a Sessão Extraordinária. Em ato 

continuo, a Presidente franqueou a palavra a Vereadora Ceci (PL). Que iniciou cumprimentando 

a mesa Diretora, os Colegas Vereadores, todos da galeria e os que acompanham pela Tv Câmara. 

Citou que dia 01 de agosto é dia de festa no Povoado Segundo Núcleo. Parabenizou e agradeceu 

ao povoado pelo aniversário de 51 anos de existência. Disse que as festas se iniciam na igreja no 

horário da manhã e que toda a população fica feliz. Finalizou agradecendo a todos. Dando 

continuidade, a Presidente desejou boas-vindas a pessoas que chegaram na galeria 

reivindicando seus direitos e que a casa Legislativa e do povo que espera que o povo participe 

mais das sessões para conversarem e tentarem resolver os problemas da cidade. Em ato 

continuou, a Presidente convidou o Vereador Ely Josélio (PRD) para fazer uso da palavra. Que 

iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares, todos que acompanham na galeria. Disse 

ter retorna a Tribuna de honra no Segundo Expediente ratificando/ fazendo as palavras do 

Vereador Nilton Lopes a suas no que se diz respeito ao iniciou da obra de recuperação/contenção 

da Voçoroca do Bairro Eco Buriti. Disse está feliz, confortável pois esteve pessoalmente em 

Brasília junto com o Prefeito Municipal, João Carlos, buscando recursos para o problema das 

voçorocas na cidade de Buriticupu. Citou ter ido junto com a Presidente Vanusa Ibiapino, 

Vereador Netinho da Vovó e Vereador Léo Lando n Palácio do Leões em audiência com o 

Governador Carlos Brandão reivindicando recursos para essas obras. Pontuou que depois de 

muita insistência/persistência os recursos começaram a chegar e as obras se iniciam. Deixou 

claro sua satisfação com iniciou das obras. Comentou sobre a denúncia oferecida ao Ministério 

Público pelo Vereador Alberth Sullyvan. Disse ser uma denúncia sem fundamentos. Deixou claro 

que são duas versões e que prefere acreditar na versão da Presidente da Cãmara que fez tudo 

de maneira protocolar com relação ao tempo hábil na comunicação da Sessão Extraordinária. 

Comentou também sobre o fato do documento já está pronto antes mesmo do fato acontecer. 

Disse ainda que discorda quando o Vereador Alberth Sullyvan diz que o povo não merece o 

Prefeito que tem, pois a história política diz o contrário sobre o que o Prefeito João Carlos fez e 

faz pela cidade de Buriticupu. E contra fatos não há argumentos. Vereador Alberth Sullyvan pediu 



a parte e foi concedida. Iniciou agradecendo pela parte e disse que não discorda com as falas do 

Vereador Ely Josélio, pois ele é vereador de base/aliado do prefeito. Agradeceu a e devolveu a 

parte. Dando continuidade, o Vereador Ely Josélio deixou claro que é vereador aliado, mas 

subordinado nunca. Sua história conta isso. Quando está satisfeito ou não vai a Tribuna e expõe. 

É onde sua voz tem força e é ouvida por todos. repetiu por diversas vezes ser um vereador 

autentico. Se reportou aos manifestantes, desejou boas vindas e disse que ali é a casa do povo. 

Disse que esperava mais da manifestação. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a 

Presidente franqueou a palavra ao Vereador Filho da Sagrima (PDT). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas Vereadores e todos da galeria. Parabenizou todos 

os manifestantes que se encontram presentes na galeria. Deixou claro sua insatisfação com a 

Gestão municipal. Que a saúde, educação sofrem com a má gestão e essa manifestação é um 

pedido de socorro do povo de Buriticupu e que ele está junto dos manifestantes dando total 

apoio. Parabenizou as indicações dos colegas vereadores. Disse que é muito triste, mas a casa 

Legislativa está comprometida. É discípula da atual gestão do Prefeito e faz tudo que ele quer. 

Pontuou que a casa Legislativa tem culpa em 90% da mão gestão, pois foi a casa legislativa que 

comprometeu a cidade de Buriticupu fazendo vários empréstimos. Lamenta o rumo que tudo 

tem tomado. Citou que vereador recebe ameaças, que vai ter mandato cassado por está 

defendendo o povo. Disse que a Presidente ameaçou o promotor e que está na filmagem. E que 

isso é inadmissível acontecer. Deixou claro que ele não se calará. Defenderá o povo; é seu dever. 

Pediu ajuda aos vereadores na busca de soluções nos problemas da cidade. Finalizou 

agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente disse que o Vereador faltou com a 

verdade quando diz que ela ameaçou o Promotor de Justiça de Buriticupu. Pois ela nunca fez 

isso. Pediu respeito e que a casa é dirigida por uma mulher e que tem coragem de enfrentar 

homens machistas. E que não aceita homem nenhum a desrespeitar. em relação a ameaças 

contra o Vereador Alberth Sullyvan, deixou claro que não saiu da casa Legislativa. Não há 

fundamentos para isso. Em ato continuo, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador e Lider 

de Governo Léo Lando (PSDB).  que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas 

Vereadores e todos presentes na galeria.  Comentou sobre a manifestação e que foi tão pequena 

que iniciou e acabou no mesmo dia. Parabenizou a Presidente Vanusa por ter lido o 

Oficio/recomendação feita pelo Ministério Público. Pois Promotor pede e quem faz você fazer 

alguma coisa é a justiça. Todos os Poderes são independentes. Cada órgão faz o seu dever. Se 

reportou ao Vereador Alberth Sullyvan no que se refere a Sessão Extraordinária ocorrida para 

aprovação de crédito e que o dia 18/06/2025 que ocorreu a Sessão era o limite do dia para 

aprovação. Se não tivesse acontecido a sessão Buriticupu perderia a linha de credito. Deixou 

claro que a convocação da Sessão extraordinária é pelo Executivo Municipal e não pela Câmara 

de vereadores. E que ele como Lider de Governo ligou para os vereadores de base e que os 

vereadores de oposição quem avisa é a Presidência. Pontuou que fazer oposição tem que ser 

com ética e que o vereador deve escolher um lado. Sair de cima do muro. Se reportou a fala do 

vereador Filho da Sagrima como um discurso demagogo. Que ele com apenas uma associação 

desviou maquinário e se tivesse tomando conta de uma prefeitura seria sucateada. Para fazer 

oposição tem que ter um passado limpo. Deixou claro sua insatisfação com o Vereador Filho da 

Sagrima.  Parabenizou o Prefeito João Carlos por ter atendido uma indicação feita por ele para 

vila Davi, entre outras que já estão sendo atendidas. Pontuou sobre o pedido da Vereadora 

Madalena sobre o poço da Faísa que será resolvido ainda durante a semana.  Disse que foi para 

São Luís para buscar recursos para melhoria da cidade, entre elas o PROCON e não para tirar o 



Delegado de Polícia. Deixou claro que o delegado saiu da cidade por erros seus.  A Presidente 

pediu respeito as pessoas que estão fazendo barulho durante a sessão. Vereador Leo Lando 

finalizou agradecendo a todos. Em ato continuo, a Presidente pediu que a Vereadora Nazaré Luz, 

Relatora da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, fizesse a leitura do parecer do 

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 001/2025. Em ato continuou a Presidente colocou em votação o 

Requerimento do projeto e inclusão da ORDEM DO DIA. O mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida colocou em votação eletrônica o PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 

001/2025 que concede utilidade pública municipal a associação de moradores das áreas 

atingidas pelas voçorocas em Buriticupu/MA. Autor: Francisco Allisson Lima Araujo.  Aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes. A presidente agradeceu a presença de todos e nada 

mais havendo ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a 

presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos. 

 


